



**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ**  
**ОРЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ**  
**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

29 ноября 2019 года  
город Орёл

№ 40/1158-ОС

Об обращении Орловского областного Совета народных депутатов к Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву по вопросу обновления парка пожарных автомобилей в субъектах Российской Федерации

Орловский областной Совет народных депутатов ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять обращение Орловского областного Совета народных депутатов к Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву по вопросу обновления парка пожарных автомобилей в субъектах Российской Федерации (далее – обращение).
2. Направить обращение Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву.
3. Обратиться к законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать обращение.
4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на комитет по законодательству, государственному строительству, правопорядку и депутатской деятельности Орловского областного Совета народных депутатов.

Председатель Орловского  
областного Совета народных депутатов

A blue ink signature of L.S. Muzalevskiy, which appears to read "Музалевский".

Л.С. Музалевский

**Обращение**  
**Орловского областного Совета народных депутатов к Председателю Правительства  
Российской Федерации Д.А. Медведеву по вопросу обновления парка пожарных  
автомобилей в субъектах Российской Федерации**

Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

В настоящее время серьезной проблемой в Российской Федерации являются пожары, в том числе лесные, из-за которых 2019 год стал серьезным испытанием для противопожарных служб ряда субъектов Российской Федерации, в том числе Красноярского края, Иркутской области, Республики Саха (Якутия) и соседствующих с ними регионов.

В большинстве регионов наряду с подразделениями МЧС России созданы и действуют противопожарные службы субъектов Российской Федерации, осуществляющие тушение пожаров, спасение людей и их имущества от пожаров.

Главными задачами противопожарных служб субъектов Российской Федерации являются обнаружение и ликвидация очагов огня в начальной стадии развития. Для решения этих задач и в целях повышения оперативности тушения пожаров следует обеспечить улучшение укомплектованности существующих пожарных станций, доведение их до нормативного уровня технического оснащения согласно современным мировым стандартам. При этом крайне важно обновить парк пожарных автомобилей.

Значительный износ пожарных автомобилей в субъектах Российской Федерации негативно влияет на боеготовность подразделений противопожарной службы. На вооружении продолжают находиться такие раритеты, как ГАЗ-66, ЗИЛ-130.

Для части состоящих на вооружении пожарных автомобилей (например, ЗИЛ) промышленностью уже не выпускаются запасные части, что вызывает проблемы с поиском поставщиков, а износ пожарных автомобилей не позволяет дать гарантию их постоянной готовности к выезду на тушение пожаров.

Регионы в меру имеющихся финансовых возможностей своих бюджетов на протяжении последних лет пытаются решить эту проблему. Но в условиях существующих сложностей с формированием бюджетов всех уровней реализация мероприятий по обновлению пожарных автомобилей только за счет бюджетов регионов растянется на многие годы.

Как положительный можно рассматривать опыт реализации Правительством Российской Федерации Программы поддержки автомобильной промышленности, когда Минпромторгом России за счет средств федерального бюджета приобретаются новые школьные автобусы и автомобили скорой и неотложной медицинской помощи.

По этому пути можно пойти при решении озвученной выше проблемы устаревшего парка пожарных автомобилей в противопожарных службах субъектов Российской Федерации, масштабная замена которого не только решит существующую проблему в регионах, но и обеспечит безопасность населения страны, а также дополнительный экономический рост в автомобильной промышленности.

Орловский областной Совет народных депутатов обращается к Правительству Российской Федерации с предложением обновления парка пожарных автомобилей, стоящих на вооружении противопожарных служб субъектов Российской Федерации. В качестве возможного варианта решения обозначенной проблемы предлагаем включить закупку пожарных автомобилей для противопожарных служб субъектов Российской Федерации в подпрограмму 1 "Развитие транспортного и специального машиностроения" государственной программы Российской Федерации "Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности", утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 года № 328.